



Menestys Ei Ole Sattuma

"Onni" tulee opiskelun ja työn kautta sekä myötäkäyminen seuraa ainoastaan niitä miehiä ja naisia jotka ovat tietoisia.

ISÄT JA XIDIT: Sota osoittaa meille minkälainen kouluopetus on tuottavaa. Rauhan aikana me opiskelimme turhiakin aineita — ja olemme tyytyväisiä. Vaan silloin kun harjoitus, työkyky ja taito ovat kysynnässä — silloin ainakin — me heräämme — välttämättömyys AVAA SILMÄMME.

Jokainen Suomalainen Tyttö ja Poika

jotka ovat suorittaneet meidän koulukursin ovat saaneet hyvän paikan. Tällä kertaa me voimme sijoittaa kaikki Ala-Columbiassaasuvat suomen työt ja pojat liikealalle — jos he olisivat saaneet tarvittavaa opetusta. Hallitus ja liikealalla kutsuu niitä. He eivät kysy kreikan- ja latinakielen oppilaita eikä "julkalini" soittajia. Ei koskaan ennen maailmassa ole ollut sellaisia tilaisuuksia harjaantuneelle nuorisolle. Suurimman menestyksen, sodan ja rauhan aikana, saavuttavat ne, jotka ovat tärkeimpiä tekijöitä liikekoneistossa. Ne ovat kone- ja pikakirjurit, liikkeenohtajat, yksityiskirjurit ja kirjainpitäjät. Edellä mainitut eivät ainoastaan näe liikekoneistoa, vaan SE ON LIIKEMAAILMAN SISÄINEN VOIMA.

Kaikkien Kauppa-opetus Aineitten

opettajat itse ovat suorittaneet oppiaineensa Harvardin, Columbian taikka joissakin toisissa huomattavissa yliopistoissa. Tämä oppilaitos on laajalti tunnettu huolellisesta opetuksesta, laajemmasta aineitten tuntemuksesta ja kunnioitettavasta johdosta. Jos haluatte, niin te voitte helpoittaa tyttöjenne ja poikienne elämäntaakkaa kilpailussa. Lähettäkää heidät kouluumme.

ASTORIA BUSINESS COLLEGE

ASTORIA, OREGON.

Päivä- ja iltakoulu, vieraskielisille englanninkielellä. Catalogue vapaa. Puhelin 390. SYSSLUKUKAUSI ÄLKÄÄ SYYSK. 3 P.

ASTORIASTA JA YMPÄRISTÖLTÄ

TOVERIN TELEFOONI-NUMEROT

Konttori ja liikekonehoitaja 365
Toimitus 832
Kello kuuden jälkeen illalla, jolloin konttori suljetaan, on käytettävä
Liikekonehoitaja 963-Y.
Toimituspuhelin voi käyttää kello kuudelta samalla kello kuuteen illalla.

Päivälista

— Klubin johtokunnan kokous tänä iltana klo 7. Tärkeiden asiain vuoksi on joka jäsenen välttämättä saavuttava.
— Ompeluseuran kokous klo 7:30.

LAITOMASTA KALASTUKSESTA

sakotti rauhantuomari Carney eilen erästä John Johnsonia \$50 ja määräsivät hänet sen lisäksi suorittamaan kuluja \$10. Kalastusvartija John Larson oli tavannut hänet kalastamassa jälkeen kello kuuden lauantailtana.

KAIKENLAISTA KEINOTTELUA.

George Davis ja W. R. Harris ovat joutuneet viranomaisten kanssa "tekemisiin" syytettynä erästä tavallaan ovelasta petkuksesta. Heidän väitetään ottaneen sotilailta rahaa ja luvanneen hankkia jotakin ryyppäviä kuitenkin hankkimatta sitä.
Kaupungin poliisit ovat toimittaneet ei vähempää kuin 113 vangitsemista jo tämän kuun ajalla. Enemmistöä vangituista on syytetty joko kääntämisestä tai väkijoumien hallussaan pitämisestä.

TEHKÄÄME ALA-COLUMBIAN S. S. OSASTOJEN KESÄJUHLAT HERÄTYSJUHLIKSI.

Lähellä ovat jo ne "ala-Columbian" kesäjuhlat ja ainakin täällä Astorian alkaa tuntua siitä, että niistä muodostuvat suuremmissä työväestöjen herätysjuhlia.

Emme käy nyt yksityiskohtaisesti ohjelman selitykseen siksi, että sillä on jo kerrottu ja edelleen tullaan ilmoittamaan, joten sitä puolta tarvitsen vain seurata ilmoituksista. Tällä kirjoituksella vain tahdotaan muistuttaa ettei kukaan vain unohtaisi valmistautua näille juhlille.

Näistä juhlista näyttää tulevan hauskat, opettavaiset ja innostavaset. Ohjelma on järjestetty parhaimmillaan voimme mukaisesti. Se taikka, että juhlilla tulee olemaan ELÄMÄÄ ja siinä elämässä EPÄTOIVONTA, OPETTAVIA JA

LUOKKATUNTEMUSTA UHKUVA

HENKEX. SE AIKA ON TYÖLÄISTEN YHTENÄISEN SOLIDARISUUDEN SYNNYN JA ILMOILLE PÄÄSYN AIKA! Paikalliset työlliset epäilemättä ovat kaiken aikaa mukana. Juhlilla kuulee jo nyt paljon puhuttavaa.

JUHLIKAMME!

— Osottakaamme täällä ei ainoastaan säilyvän, vaan kasvavan sen liikkeen, joka tahtoo pyrkiä taisteluun kautta vapauttamaan luokkamme kapitaaalin kahleista. Ja sopiihan meidän niittävä juhlimiseksi sitäkin, että läsnäoloon kaikilla työlläisillä on silloin tilaisuus joukkona julkilausua TUOMIONSA SUOMEN LAHTAREILLE.

Siispi, ulkopuoliset, saapukaa Astoriaan tämän kuun viimeisenä päivänä, jonka päivän illana alkavat juhlit Astorian Sosialistisklubin avustuksella teatterissa juhlapalloon "Kansantunio" esittämisellä.
Tov. tervehdyksin,
Juhlakomitea.

EI PÄÄSSYT VAPAAKSI.

H. S. Gillett, automobillikauppias y. m., joka viime vuonna salaa poistui Astoriasta jouduttuaan syytteen petkuksesta, on tuotu takaisin Astoriaan Los Angelesista, Cal. Siellä kulutti hän, oman kertomuksensa mukaan, noin tuhannen dollarin koettaessaan torjua Clatsop kaunin ja Oregonin valtion viranomaisten toimenpiteitä hänen Oregoniin tuomiseksi, mutta kaikki yritykset raukesivat turhaan ja nyt hänen täytyy vastata syytökseen piirioikeudessa 'aayskuulla.' Lakimies J. J. Barrett, syyttäjien edustajana, meni Californiaan, vaati hänen tänne luovuttamista ja sheriffi Burns vihdoin kävi noutamassa miehen. Gillett oli ennen niitä "parempia kansalaisia" tällaisissa herraspiireissä.

VALTUUSTON KOKOUKSESSA

eilen illalla McEachern Ship Co. vaati Seitsemännen kadun pikaista korjausta, että veistämölle voitaisiin kuljettaa tavaroita jne. Yhtiön edustajat selittivät, että kolmen viikkoa sitten heillä työskenteli 1,580 miestä, mutta nyt on ainoastaan 1,260, vähenytminen johtuen yksinomaan (?) siitä, että työlliset eivät ole halunneet tai voineet jatkuvasti kahlata kurassa työssä käydessään. He myös kiittivät työlläistensä olevan halukkaita korjaamaan katu tavallisella sekatyöläisten palkalla klo 5 jälkeen illoilla.

Valtuusto päätti heti ryhtyä lankuttamaan kadun itäistä puolta liikennettä varten ja rakennuttamaan käytävää, että lapset voisivat kulkea koulussa. Urakoitsija vain ei päättetty kovilla. (Sivumennen sanoen, kaunin viranomaiset eivät illoin ole ryhtyneet mihinkään toimenpiteisiin pakottaakseen urakoitsijat korjaamaan Smith's Pointin tien).

Kaupungin lääkäri Nellie S. Vernon kirjelmässä valitti Kingston kadun epäterveellisyttä ja esitti lokavienärin rakentamista. Asia jätettiin kaupungin insinöörin mietittäväksi. 48:n kadun varrella on "viidanteen kuivauspiiriin" sekä Olney ja Irving avenuille päätettiin rakentaa lokaviemärit.

Astoria janhomyllin liikekonehoitaja S. L. Gordon vaati Astor kadun korjaamista Ensimmäisen ja Kolmannen kadun välillä ja valtuusto nöyrästi päättikin ryhtyä lankuttamaan sitä.

A. G. Spexarth äkäisesti vaati "kengänauhakauppiainen pikaista poistamista kaupunkimme kadulta." Hänen silmälläin kuulosti pahasti loukkaantuneen näky, että raajarikkoiset tai muuten valkeasti loukkaantuneet koettavat sillä tavoin hankkia elatusta, eikä hän puolestaan välittänyt, mihin he joutuvat, kunhan vain ovat pois kadulta. Siinä tapauksessa että heitä suvaitaan, olisi heiltä vaadittava \$100 lupakirja, esitti Spexarth.

Yleisiä uutisia

Pulmanyhtiön isännöitsijä jäi paikalleen

(True translation filed with the Postmaster at Astoria, Ore., Aug. 20, 1918, as required by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)
Washington, D. C., 19 p. elok. — Rautatie-tirehtööri McAdoo on nimittänyt Pullman vanuinen liikennepäälliköksi entisen Pullman yhtiön isännöitsijän L. S. Taylorin. Yhtiön omaisuus on nykyään hallituksen käytettävänä, joten virallinen nimitys oli muodollisuuden noudattamiseksi tarpeen.

KARKKOJEN ETSINTÄ.

(True translation filed with the Postmaster at Astoria, Ore., Aug. 20, 1918, as required by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)
Los Angeles, 19 p. elok. — Täällä stunnuntain aikaan vangitusta 350 nuorukaista on 230 laskettu vapaaksi kun he ovat toimittaneet viranomaisten näh-

täväksi asianmukaiset rekisterauskortit. Miehet otettiin tanssaisista ja pallopelihuoneista, sekä vietiin poliisiasemalle kun heillä ei ollut asianmukaisia papereita mukanaan.

Herman tuotu King kauntin vankilaan

(True translation filed with the Postmaster at Astoria, Ore., Aug. 20, 1918, as required by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

Seattle, 19 p. elok. — Sosialistipuolueen valtiokirjuri Emil Herman on nyt tuotu King kauntin vankilaan. Hänet toi Seattlen marshalli Groff Buttesta, jonne Herman oli viety sen jälkeen kun hän oli vangittu Havressa, Montanassa, matkallaan Chicagoon puoluekokoukseen.

Herman on ollut vapaalla jallalla takauksella vastaan ja hänen käsityksensä mukaan oikeutettu kulkemaan vapaasti missä haluaa kunhan ei lähe maasta pois. Tuomari Neterer kuitenkin katsoi asian vaativan, että Hermanin olisi pysyttävä tämän piirioikeuden alueella ja antoi määräyksen vangita Hermanin. Herman on puolustuksessaan selittänyt, että hän lähti julkisesti, eikä aikonutkaan mennä pois Yhdysvaltain oikeuslaitoksen ulottuvista kunnioituksesta. Hän myös, että hän aikoi palata takaisin niin pian kuin kokous olisi päättynyt.

Toveri jokaiseen työläiskotiin!

Astorian Pikkuilmotuksia

LAINAAN rahaa rakennuksia varten, myön taloja ja lottia ja vakuaan huoneita ja huonekalustoja. — J. A. OSTROM, Spexarth Bldg. Tel. 497, Astoria, Ore.

TOIMEEN HALUTAAN

YKSI TYTÖ saa työtä heti Hannulan ruokalassa; palkka \$50.00 kuussa ja syyskuun 1 p:stä alkaen järjestehtään 8 tunnin työpäivä. — 237 Taylor Ave. Puhelin 409, Astoria, Ore. (T.F.)

HYVÄ suutari halutaan. Hyvä palkka hyvälle miehelle. Kysykää

Ivers Quick Shoe Repairing Shop, 160—11th st., Astoria, Ore.

MYYTÄVÄNÄ

TALO, 3 lottia ja automobilli myydään halvalla — 752 Clatsop st., kaaralinjan päässä. (21)

VÄXN käytetty, hyvässä kunnossa oleva Chevrolet viiden hengen auto myydään heti. Kysykää Home Baking Co., 1311 Franklin ave., Astoria, Ore. (31)

TALO MYYTÄVÄNÄ — 7-ruumainen, lotti 50 x 70 Ensikadun ja Duane st. nurkassa, siis hyvällä paikalla liki työpaikkoja. Lähemmäs tiedustelkaa Sven Löbergiltä, 149 First st.

TIETOSLAUSEITA

TÄTEN lausumme suljimat kiitokset kaikille, jotka ottivat osaa meidän uuden kotimme ensimmäiseen ilanviettoon, tuoden tullessaan syömiä ja juomia ja ne arvokkaat lahjat, jotka jäivät pysyvät muistossamme ja erittäinkin niiden toimeenpanijoita:

Mr. ja Mrs. Alatalo; Mr. ja Mrs. Niemi; Mr. ja Mrs. Hurula; Mr. ja Mrs. Huntus; Mr. ja Mrs. Jack Merrill; Mr. ja Mrs. Järvi; Mr. ja Mrs. Tolonen; Mr. ja Mrs. Kivistö; Mr. ja Mrs. Korhonen; Mr. ja Mrs. M. Järvenpää; Mr. ja Mrs. Salvon; Mr. ja Mrs. Anderson; Mr. ja Mrs. Lampola; Mr. ja Mrs. Saari; Mr. ja Mrs. Hatunen; Mr. ja Mrs. H. Mäkelä; Mr. ja Mrs. Rytisälä; Mr. ja Mrs. Wm. Mäkelä; Mr. ja Mrs. Toivo Pernu; Mr. ja Mrs. Maunus Niemi; Mr. ja Mrs. Hahto; Mr. ja Mrs. Justus Niemi; Mr. ja Mrs. Laurila; Mr. ja Mrs. Moisio; Mr. ja Mrs. Westersund; Mr. ja Mrs. Riikonen; Mr. ja Mrs. Niukkanen; Mr. ja Mrs. Laukkari; Mr. ja Mrs. Kekäläinen; Mr. ja Mrs. Venäläinen; Mr. ja Mrs. E. Oja; Mr. ja Mrs. Polkki; Mr. ja Mrs. Lahti; Mr. Arvo Koskela; Miss Aili Oja; Mr. Otto Puumala; Mr. Elmer Finnilä; Mr. Ed. Lampi; Mr. Tomolonen; Mr. Väinö Oja; Mr. Joeli Laakso; Mr. John Lukkarila; Miss Alice Alatalo; Miss Katie Tolonen.

9 huoneen talo ja lotti 100 x 100 Kensington ja 8:n kadun kulmassa; hinta \$5,500.
10 huoneen talo ja lotti 100 x 100, 341—38:s kadu, vapaa vesi; hinta \$3,000.

20 eekkerin farmi, jossa on hyvä 4 huoneen asunto päällä, myydään \$1,500, Svensen, Oregon. Lähellä Union korkeakoulu.

Kaikkille yllämainituille kiinteistöille annamme edulliset kauppaehdot.
VAN DUSEN & CO.

KADOTETTU

KULTAINEN rintaneula pudotettu Uniontownin ja kaupungin välille. Löytäjää pyydetään tuomaan tämän lehden konttorille. (20)

NAISTEN kulkakello ja neulä. Kellon kuudessa on nimi Ivy Hansen. Löytäjän pyydetään palkintoa vastaan tuomaan Federal Creameryn konttorille, 10th ja Bond-katujen kulmaan. — Miss Hansen. (24)

KADOTETTU 1/2 isoa verkkosa, linlaunshin ajamana, uponnut 1 "boy" kohdalla. Verkkoon jäi "boy" joka on pumppulängällä ympäri sidottu ja mahdollisesti jonkun verran kirkkikulua. Jos joku on löytänyt pyydetään ilmoittamaan Sanbornin kääntäjä kunnollista palkkiota vastaan.

Tänään alkoi ja kestää kymmenen päivää

SUURI ALENNUSMYYNTI

Miesten Vaatetustavaroille

J. Petersonin kaupassa Yläkaupungilla

TÄYDELLINEN VALIKOIMA:

MIESTEN HATTUJA
KENKIÄ
VILLA MACKINAW TAKKEJA
VILLAHOUSUJA
ALUSVAATTEITA
SUKKIA
PÄÄLLYSPAITOJA
SADETAKKEJA
MATKALAUKKUJA

sekä paljon kaikenlaista muuta tavaraa, joita fässä ei voi luetella

Kaikki tavara uutta ja ensiluokkaista. Hinnat tulevat olemaan siksi alhaiset, jotta kannattaa tulla edempääkin ostamaan.
Parempaa tilaisuutta saada tavaraa halvalla ei tule nykyaikana olemaan.
Saapukaa ajoissa, saapukaa joukolla! — Kunnioittain:

John Peterson

1353 FRANKLIN AVE., ASTORIA, OREGON

MYYTÄVÄNÄ
USEITA hyviä hevosta myydään heti halvalla syytä, että kaikki alotyö toimittaan liikkeessämme autoilla. — SEABORG TRANSFER CO., 268 Taylor Ave., Astoria, Ore.

KAIKENLAISTA RUOKATAVARAAN saatte halvimmilla hinnoilla työläisten omistamasta kaupasta. Tehkää ostoksenne joko 10:nneen kadun liikeestä tai Uniontownin haarakaupasta. Puhelin: 157 ja 350, Oregon Co-operative Mercantile Ass'n.

MYYTÄVÄNÄ talo halvalla, 7-huoneinen, lotti 25 x 110. Lähempi tietoja antaa V. BURNS, 343 Alameda Ave.

PESETTÄKÄÄ JA PUHDISTUTTA KAA VAATTEENNE

The First National Bank

PERUSTETTU 1836

Pääoma \$100,000
Vararahasto 25,000
Osakkaitten vastuunalaisuus \$100,000

KOLIA KOLIA

Tilakkaa nyt talvivarastoonne kolit meillä, sillä voi olla, että myöhemmin emme niitä enää saa.
"Utah Liberty Lumb Nut" \$12.50
"Utah Spring Canyon Egg" \$12.50
Irtosaisten kolien hinta meidän tokalla 9-11:llä kadulla. Hinnat vaihtuvaliset ilman erikoisuunautusta, riippuen siitä kuinka paljon saamme kolia tulemaan sisälle.

GEO. W. SANBORN & SONS
CEMENT, SAND, GRAVEL, ROOFING, SHINGLES
Telephone 1165.

ENOCH E. MATHISON SUOMAL. LAKIMIES
Asiointi ajetaan Oregonin ja Washingtonin valtioissa.
305 Spexarth Bldg. Phone 497
ASTORIA, OREGON

Vnctor Järvinen W. A. Takalo

WESTERN MACHINE & WELDING WORKS

Sepän- ja konetyötä tehdään huolellisesti. Paatin rautoja ja basketteja aina varastossa.

Kaasu-uuneja porataan ja hioetaan.
453 Taylor Ave. Phone 327
Kunnallislaiturin kohdalla.

Runsa varasto

Ruokatavaraa

Tuoreita kasviksia ja marjoja y. m.

Puhelin 854

DEPOT CAFE

891 Commercial st., Astoria, Ore.
Ensiluokan ravintola. Hyvä ruokaa ja leivoksia saatavana halvalla. Pistäytykää katsomassa.

WIRK KALA

— VIRVOKKEITA —
570 Commercial St., Astoria

Finnish Mercantile Co.
Astoria, Ore.

Astoria Laundry Co.

Tel. 596. 5:n ja Astor katujen kulm.

E. B. HUGHES,
HAUTAANTOIMITTAJA
Puhelin: 321.—12:sta ja Duane katujen kulmassa.
TELEFOONI: 321.
12:nneen ja Duane katujen kulmassa.

NUX RAUTAPILLERIT

Ilmeellinen lääke yleiseen heikkouteen ja väsymyseen tuuteeseen: alakuuloisuus, pahat unet, hermostuminen, huono ruokahalu, heikko ruuansulatus, umpitauti, pahanhajuisen henki, paha maku suussa, pääntauti. Nux Rautapillerit yleisrakentava voima ja elinvoima.
Nux Rautapillerit on varmasti taattu. Täydellinen tyydytys. Ellei, niin saatte rahanne takaisin. Nux Rautapilleri on ylöspantu lasipurkkiin 100 marjaa purkissa, hinta \$1.00 yhden kuukauden hoito eil \$5.00 6 pulloa, kuuden kuukauden hoito.
Saatavana ainoastaan

HELLBERGIN APTEIKISSA
Astoria, Ore.
Kirjevaihto voi tapahtua:
Hellbergs Drug Store,
279 W. Bond st., Astoria, Ore.
HUOMAUTUS! Tarvitessanne apteekkilalle kuuluvaa tavaraa, voitte tilata niitä samalla osotteella. Maksan postikulut.